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DIREZIONE CENTRALE GESTIONE TRIBUTI  E  RAPPORTO CON  

GLI  UTENTI  -   Ufficio  per   la  tariffa  doganale, per  i dazi  e  per  i  

regimi dei prodotti  agricoli 

DESTINATARI DIREZIONI  REGIONALI  E  INTERREGIONALI 

DIREZIONI  PROVINCIALI  DI  BOLZANO  E  TRENTO 

UFFICI  DELLE  DOGANE   E   SEZIONI  OPERATIVE  TUTTE 

 

OGGETTO 

 

Dazio antidumping definitivo  sulle importazioni di alcuni tipi di 

agrumi preparati o conservati (mandarini ecc.) originari della 

Repubblica popolare cinese. 

Si richiama l’attenzione degli uffici in indirizzo sulla Gazzetta ufficiale dell’Unione 

europea L 49 del  22.2.2013 sulla quale è pubblicato il  reg.to di esecuzione (UE) n.158/2013   

che  reistituisce un dazio antidumping definitivo sulle importazioni di alcuni tipi di 

agrumi preparati o conservati (mandarini ecc.) originari della Repubblica popolare cinese. 

Al  riguardo  si  evidenzia – pertanto - che,  a  decorrere  dal  23 febbraio  2013,   

 è reistituito un dazio antidumping definitivo sulle importazioni di mandarini, 

compresi tangerini e satsuma (o sazuma), clementine, wilking e altri ibridi simili di 

agrumi, preparati o conservati, senza alcole aggiunto, con o senza aggiunta di zuccheri 

o di altri dolcificanti, quali definiti alla voce 2008 della NC, attualmente classificati ai 

codici NC  2008 30 55,  2008 30 75  ed  ex  2008 30 90  ( codici  TARIC  2008 30 90 61, 

2008 30 90 63, 2008 30 90 65, 2008 30 90 67, 2008 30 90 69 ) originari della Repubblica 

popolare cinese;      

 le autorità doganali sono invitate a sospendere la registrazione delle importazioni 

prevista dall’articolo 1 del reg.to (UE) n. 572/2012; si precisa tuttavia che, come indicato 

al punto 11 dei  consideranda del reg.to (UE) n.158/2013,  la  possibilità  di  riscuotere i 

dazi retroattivamente sulle importazioni registrate  sarà  valutata dalla  Commissione 

in una fase successiva, quando saranno disponibili dati statistici esaustivi; 

 il  regolamento  (UE) n.158/2013  cessa di produrre effetti  il  31 dicembre 2013.  

Per l’individuazione delle aliquote del dazio definitivo, delle società e relativi CADD, 

nonché per ulteriori informazioni, si rimanda alla lettura del reg.to (UE) n. 158/2013   

allegato  alla presente comunicazione. 

 

                                                                                       Il Direttore dell’Ufficio                                                                                                

                                                                                   f.to  Dott.ssa Paola Paliano 
                                                                                               “Firma autografa sostituita a mezzo stampa                                                                                                   

                                                                                               ai sensi dell’art.3, comma 2  del  D.Lgs 39/93” 

 



 

 
 


